

【天使有约系列十二】本栏目与淳安县第一人民医院联办

【编者按】本刊联合淳安县第一人民医院推出《天使有约》系列报道,传播更多更好的“白衣天使”的正能量故事,让读者和患者能更直接地了解他们,以及有关他们“爱”的故事。



药香背后的故事

——记县一医院药剂科副主任王晓玲

余秀琴/文 胡月华/整理

她浓眉大眼,开朗外向,爽朗的笑声总是感染着周边人,她就是向日葵般阳光美好的王晓玲。

王晓玲,药剂科副主任。主要负责指导复杂的药剂调配,保证配发的药品质量合格、安全有效。督促检查毒、麻、限剧、贵重药品使用管理及药品检验鉴定工作。经常深入临床科室,了解用药情况,征求用药意见,介绍新药,率先在县内开展省级中药继续教育班,为全县中药人才提供更好的学习平台。并开展科学研究,配合临床开展新技术。她还担负教学工作,指导进修生、实习生学习,做好科内各级人员业务培养工作。

面对忙碌的工作和压力,爱美的她,硬是剪去了她的三千青丝,换成了利落短发,平添了一股子英气,更显干练。这位每天带着幽幽药香的阳光女子,背后都有些什么样的故事?



为配药方 亲尝药汁

古有神农尝百草,现有县医院王晓玲亲尝药汁。那时流感爆发,让许多孩子饱受疾病折磨。面对全国范围内抗病毒药的短缺,她配合医院的中医药团队,整日坚守在中药房和煎药房,精心调配中药抗击流感。一口锅、一把勺、一杆秤、一纸处方及身后堆积如山的中草药,王晓玲额头上沁出细密的汗珠。看得出她略显焦虑。

终于,在团队不懈的努力下,合适有效的药方应运而生。

但是,面对口感苦涩的中药,大多数孩子根本不愿配合,连吞咽都无法保证,谈何药效?王晓玲看在眼里、急在心里,一遍遍熬制



汤药,亲尝药汁。当看到孩子们能服下中药时,王晓玲紧锁的眉头才慢慢舒展开来。为了让中药的效果更明显,王晓玲又开始马不停蹄地参与团队中药泡脚药方的研制,内服外用、双管齐下,让整个流感病程缩短,减轻了孩子被病毒折磨的痛苦。

流感的危机渐渐解除,而连日的辛苦奋战,精神高度紧张的王晓玲及其团队早已身心俱疲,为了让科室同事更好地休息,王晓玲主动提出,每天五点半下班后,由她继续坚守在中药岗位上,直到最后一个病人。

酷暑天熬药、送药 她的日常总是“在路上”

自2018年以来,医院大力发展中医药,临床中医药适宜技术的开展促使中药需求量急剧上升,面对科室人手不够的现状,王晓玲常常亲自配药、煎药。炎热的酷暑天,煎药房的室温已达到40多摄氏度,那种闷热难耐,可想而知。王晓玲总是撸起了白大褂的袖子,满头大汗地亲自熬药。常常一站就是一整天,工作服湿了又干,干了又湿,因为长时间在高温下作业,王晓玲好几次中暑,服药后好转,又继续工作。

为践行“最多跑一次”改革,不让取药病人来回奔波。王晓玲又在全县率先推出“配药减少跑,快递送到家”的服务,让患者待在家中,就可以拿到煎好的中药。

特别是水上运动中心的运动员们,深切感受到了这一暖心的服务,不用来回两次奔波,节约了很多时间。面对一些行动不便,年老体弱的患者,王晓玲常常亲自送药上门,耐心指导患者用药的方法,注意事项等,也因此收获了许多忠实的“粉丝”。对于一名医务工作者来说,患者的信任,是最好的肯定。自此,一个人、一辆车、一车药、一纸送药单,便

是王主任日常工作之外的“标配”,而她回答得最多的便是“我在送药的路上……”

无论酷暑严冬,寒风暴雨,我们总能看到王主任匆匆的身影,而这期间,因为过于疲劳,她眩晕症再犯,头晕厉害,但为了患者能及时用上药,她仍然坚持一路奔波在这座小县城里。

外面雷厉风行 家里温柔体贴

别看王晓玲平时在外面雷厉风行、风风火火,但在家里,尤其是面对婆婆时却一改常态,充满柔情。或陪她闲话家常,或精心烹调,做婆婆最好的“营养师”;或挽着婆婆的手,欣赏湖光山色,做她最贴心的小棉袄……

“陪伴是最长情的告白,而守护是最沉默的陪伴”,不管平时多忙,只要有时间,王晓玲都会回家陪伴年迈的婆婆。她总说,我们的父母,为我们奉献青春至老,所以,生为子女的我们必须让老人的晚年生活更加温馨和愉悦,把陪伴守护老人度过生命的每一天当作最好的孝道,不枉父母养育恩!

今年的母亲节也是护士节,她就和护理的姐妹们一起来到旅游码头,为市民和游客送去驱蚊香囊、中药养生糕和养生茶;三九严寒,她配合医院举措,推出红糖姜茶,为职工和患者奉上贴心的温暖;炎炎夏日,她又推出生津止渴、健胃止呕的静心饮;她主动带头,参加无偿献血,用实际行动带领科室同事积极响应;她每年都会收集衣服、书本和礼物,送到四川甘孜州藏族同胞的手中,把关爱献给最需要的人……

从王晓玲身上,我们看到的是满满的正能量,以及她对工作的执着之情,对中医药事业的坚守传承之情,对长辈的感恩孝敬之情,就像她身上幽幽的药香,持久而浓烈。